

**УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ
ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ**

Број: 2540/3

Датум: 06.10.2020. године

К р а г у ј е в а ц

Савет Економског факултета Универзитета у Крагујевцу, на основу чл. 63. ст. 1. тач. 14. Закона о високом образовању и чл. 57. ст. 1. тач. 17. Статута Факултета, на предлог Наставно-научног већа Факултета, бр. 2410/XI од 30.09.2020. године, на седници одржаној 06.10.2020. године, донео је следећу

О Д Л У К У

I - Усваја се Програм рада Економског факултета Универзитета у Крагујевцу за школску 2020/2021. годину, по предлогу Наставно-научног већа Факултета број 2410/XI од 30.09.2020. године.

II – Програм рада из става I , саставни је део ове Одлуке.



ПРЕДСЕДНИК САВЕТА

Проф. др Биљана Јовковић

Доставити:

- Декану Факултета
- Архиви Савета

УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ
ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ

Број: 2410/XI

Датум: 30.09.2020. године

К Р А Г У Ј Е В А Ц

Наставно-научно веће Економског факултета у Крагујевцу, на основу чл. 80. ст. 1. тач. 38, Статута Факултета, на предлог декана Факултета, бр. 2441 од 28.09.2020. године, на седници одржаној 30.09.2020. године, утврдило је предлог и предлаже Савету Факултета да донесе следећу

О Д Л У К У

I – Усваја се Програм рада Економског факултета Универзитета у Крагујевцу за школску 2020/2021. годину.

II – Програм рада Факултета за школску 2020/2021. годину, саставни је део ове Одлуке.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА
Проф. др Петар Веселиновић



Доставити:

- Савету Факултета
- Архиви Већа

Универзитет у Крагујевцу
ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ
Бр. 2441
18.09. 2020 год.
КРАГУЈЕВАЦ

УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ
ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ



ПРОГРАМ РАДА

ЕКОНОМСКОГ ФАКУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У КРАГУЈЕВЦУ
У АКАДЕМСКОЈ 2020/2021. ГОДИНИ

Крагујевац, 2020. год.

Савремени образовни системи у свом приступу и схватању, циљевима и задацима, мењали су се радикално протеклих деценија, а данас поседују квалитативно нова својства и потенцијале који су готово неупоредиви са традиционалним образовањем од пре двадесет и више година. Коришћење европских стандарда у образовању значи планирати, организовати, управљати, контролисати, трансферисти и имплементирати их у наше образовање што је комплексан, интердисциплинаран и високософистициран процес који еволуира у складу са развојем научних сазнања теорије и праксе.

Реформа студија не подразумева само промену наставних планова и програма, већ и повећање техничке опремљености наставног процеса, увођење нових начина организовања предавања и вежби. То свакако подразумева подстицање студенте на стваралачки начин размишљања, на дедуктиван начин истраживања и примену тих знања и вештина у практичне сврхе.

Квалитет наставног процеса на Економском факултету Универзитета у Крагујевцу треба обезбедити кроз интерактивност наставе, укључивање примера у наставу, професионални рад наставника и сарадника, реализацију планова рада по наставним предметима, као и кроз континуирано праћење и оцењивање рада наставника и сарадника. Циљ наведених активности биће усмерен на елиминисање пропуста у наставном процесу и организацији испита. С тим у вези, посебна пажња биће посвећена перманентном праћењу савремених наставно-научних токова и преносу знања студентима кроз унапређење наставних планова и програма, као и доношење потпуно нових студијских програма.

Програм рада Економског факултета Универзитета у Крагујевцу обухвата низ активности које је потребно реализовати у свим сегментима рада, са циљем да се досадашњи трендови унапређују и развијају нови садржаји, како би се укупно функционисање Факултета континуирано унапређивало.

Програмом рада Економског факултета Универзитета у Крагујевцу, у академској 2020/2021. години, биће третиране следеће области:

1. Наставно-образовни процес,
2. Научно-истраживачки рад,
3. Међународну сарадњу и
4. Материјално-финансијско пословање.

1. Наставно – образовни процес

У академској 2020/2021. години Факултет ће започети реализацију новоакредитованих студијских програма основних и мастер академских студија *Економија и пословно управљање* и *Пословна информатика*.

У циљу даљег унапређења академске понуде Факултета, размотриће се акредитација студијског програма мастер академских студија на енглеском језику, акредитација студијског програма мастер академских студија на даљину и акредитација

заједничког студијског програма мастер академских студија у сарадњи са Факултетом организационих наука Универзитета у Београду.

У делу унапређења регулативе Факултета у области наставно-образовног процеса планиране су измене и допуне Правилника о правилима студија.

У академској 2020/2021. години Факултет ће наставити са напорима да се што већем броју студената основних и свим студентима мастер академских студија омогући обављање стручне праксе у компанијама, предузећима и институцијама у региону.

Почетак наставе у зимском семестру, на свим годинама основних академских студија, планиран је за 05.10.2020. године, а завршетак 22.01.2021. године. Предвиђено трајање наставе у летњем семестру је од 17.02.2021. до 28.05.2021. године.

У академској 2020/2021. планирана је реализација осам испитних рокова, уз још три ванредна испитна рока за поновце четврте године.

У току октобра 2020. године планирано је спровођење конкурса за упис нове генерације студената мастер и докторских академских студија Факултета.

У циљу повећања квалитета наставног процеса, планирано је да се и у академској 2020/2021. години ангажује одређен број демонстратора, као помоћ у извођењу вежби, а у складу са потребама катедара Факултета. Са истим циљем, биће потписани уговори о реализацији вежби са истраживачима-приправницима, докторантима који су стипендисти Министарства просвете, науке и технолошког развоја и сарадницима из привреде, ван радног односа.

2. Научно – истраживачки рад

У академској 2020/2021. години планиран је наставак реализације 12 пројеката које финансира Министарство просвете, науке и технолошког развоја у оквиру актуелног пројектног циклуса, а на којима је ангажовано 25 истраживача са Факултета. Извезност наставка реализације наведених пројеката није потпуна, али је врло извесна и заснована је усменим потврдама представника ресорног Министарства. Очекује се расписивање новог јавног позива за учешће на конкурс за предлагање пројеката за нови пројектни циклус, са измењеним критеријумима за вредновање истраживача и предлога пројеката, који ће се реализовати преко новоформираног Фонда за науку. С тим у вези, у плану је учешће Факултета, као носиоца више предлога пројекта, на наведеном конкурс кроз подношење пројектних пријава.

Такође, до краја 2020. године биће настављена реализација пројекта Факултета *Економски аспекти европских интеграција – искуства и перспективе Републике Србије*, на коме су ангажовани сви наставници и сарадници. У трећој години реализације пројекта истраживања ће се спроводити у оквиру потпројекта чији резултати рада ће бити публиковани у тематском зборнику *Могућности и перспективе привреде Републике Србије у процесу европских интеграција*, чије је наслов идентичан називу наведеног потпројекта.

Имајући у виду да се у 2020. години завршава наведени потпројекат, а да се тиме истовремено завршава и комплетна реализација пројекта *Економски аспекти европских интеграција – искуства и перспективе Републике Србије* очекује се дефинисање нове истраживачке теме за нови пројекат чија ће реализација почети од 2021. године и на коме ће бити ангажовани сви наставници и сарадници.

По плану издавачке делатности очекује се публикавање три свеске научног часописа Факултета *Економски хоризонти*, на српском и енглеском језику, у штампаној и електронској форми. У наредном периоду акценат ће бити стављен на обезбеђивању већег присуства иностраних аутора и домаћих аутора који имају значајне научне референце, што треба да резултира у јачању рејтинга часописа, односно његовом бољем позиционирању у домаћим и међународним оквирима. До краја 2020. године очекује се излагање још једног броја часописа *ФОРУМ*, као и у првој половини године 2021. године.

План организовања научних конференција ће у великој мери зависити од текуће епидемиолошке ситуације узроковане болешћу Ковид-19. У плану је организовање XX научног скупа *Институционалне промене као детерминанта привредног развоја Србије* предвиђено у просторијама факултета, али је могуће и одржавање коришћењем дигиталних платформи уколико то буду захтевали услови.

Факултет ће доставити Универзитету у Крагујевцу и Центру за промоцију науке у Београду, своје публикације које ће бити промовисане на Међународном сајму књига који се одржава у Београду и који је планиран да се одржи крајем октобра 2020. године, уколико дозволе епидемиолошки услови.

Као и ранијих година Факултет ће конкурисати за средства Министарства просвете, науке и технолошког развоја за суфинансирање научних скупова и часописа у академској 2020/2021. години.

У академској 2020/21. години Центар за економска истраживања планира интензивнији рад на пријављивању различитих пројеката, али и већи број стручних едукација и обука. Сходно томе, пратиће се конкурси које расписују министарства Републике Србије, амбасаде страних држава, невладине организације и друге релевантне институције. Исто тако, пратиће се и портал јавних набавки и пружити инфраструктурна подршка свим наставницима и сарадницима који покажу интересовање за припрему и подношење апликација на расписане конкурсе и јавне набавке за пружање различитих консултантских услуга. Начин извођења обука биће прилагођен ситуацији везаној за епидемију вируса COVID 19. Сходно томе, планира се да већи број обука буде организован *online*.

Када је реч о едукацијама, Центар ће у току академске 2020/2021. године покушати да од Агенције за квалификације основане од стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије добије *статус јавно признатог организатора активности образовања одраслих (ЈПОА)*. Такође, покушаће да добије дозволу од Завода за унапређивање образовања и васпитања Републике Србије за организацију новог стручног скупа намењеног наставницима средњих стручних школа. Организовање још једног оваквог стручног скупа може да унапреди сарадњу са средњим стручним школама

и створи основу за развој дугорочних односа Економског факултета са средњим стручним школама. Такође, у наредном периоду, Центар за економска истраживања наставиће сарадњу са институцијама са којима су потписани споразуми о сарадњи у циљу њеног интензивирања и унапређења.

3. Међународна сарадња

Интензивирање међународне сарадње је свакако нешто што остаје као један од кључних сегмената стратешког развоја Економског факултета Универзитета у Крагујевцу и у наредном периоду. Даље усавршавање и повезивање са иностраним партнерима је већ одавно постало неминовност. Међутим, новонастала ситуација са пандемијом вируса COVID-19 је у значајној мери утицала на успоравање и обустављање активности у овој области. С обзиром да брзог разрешења ситуације и повратка „на старо“ нема, очигледно је да ће у овој области доћи до одређених измена. Поред свих отежавајућих околности, међународне активности факултета ће и даље бити усмерене на ширење научне сарадње, значајнију размену студената и професора, издавачку делатност, организацију научних конференција и различитих врста научних, стручних, образовних и културних догађаја (наравно, на начин на који то буде било дозвољено). Међународна препознатљивост наставног кадра и факултета постоји (објављивање радова у иностраним часописима и учешће на међународним конференцијама, објављивање радова иностраних професора у часопису Економског факултета Универзитета у Крагујевцу, објављивање коауторских радова са колегама из иностранства, долазак иностраних студената, заједничко учешће са иностраним колегама у разним научно-истраживачким пројектима...), али свакако да и даље има простора за напредак.

Из тог разлога, план рада, у домену међународне сарадње, у академској 2020/2021. години се не мења у суштини много и представља, на неки начин логички наставак свих активности које су рађене у претходним годинама. Због новонастале ситуације добар део тих активности је био успорен или заустављен, али Економски факултет Универзитета у Крагујевцу ће учинити све што је у његовој моћи како би било настављено даље интензивирање активности на развоју односа са високошколским научним и образованим институцијама у иностранству, а у циљу подизања препознатљивости и јачања научно-образовних капацитета. Приоритет динамичног развоја институције и даље се огледа кроз различите видове сарадње са свим заинтересованим странама (студенти, привреда, домаће и иностране научне и образовне институције).

За постизање наведених циљева планиране су следеће активности:

- јачање капацитета и компетенција наших наставника кроз организовање курсева језика, у сарадњи са Универзитетом и другим организацијама, за наставно и ненаставно особље (једна таква обука је успешно завршена);
- аплицирање за различите пројекте у оквиру програма Ерасмус+ и новог пројектног циклуса, са старим и новим партнерским високошколским установама из иностранства, као и са високошколским научним и образовним институцијама са подручја Републике Србије (почетком 2020. године Економски факултет

Универзитета у Крагујевцу је учествовао у писању пријаве пројекта под називом "Academic and Busines Alliance for Strengthening Economic Extroversion". Пројекат је био пријављен у оквиру КА2 Еразмус+ програма (Алијанса знања). У наредном периоду наставиће се са сличним активностима);

- организовање гостујућих предавања професора из иностранства и истакнутих стручњака из области економије (уколико то здравствена ситуација буде дозволила);
- подстицање и промоција активности везаних за међународну мобилност наставног и ваннаставног особља и студената у оквиру постојећих и нових програма размене, односно коришћење могућности студијских/истраживачких боравака које се нуде у оквиру активних уговора и активних међународних пројеката на универзитетима у иностранству. У оквиру Еразмус+ програма, Србија је постала пуноправна чланица, тј. програмска земља што има одређене предности, али и ограничења. Поред тога што је ове године за Универзитет у Крагујевцу опредељено мање средстава, веома битно је и даље подстицати мобилност како би сва средства била искоришћена, а у следећем циклусу добијен већи износ;
- значајније повезивање са међународним развојним организацијама;
- активна подршка члановима Програмског и Организационог одбора на активностима организације и припреме организације Шесте међународне научне конференције под називом „Contemporary Issues in Economics, Business and Management (ЕВМ 2020)“, у оквиру које ће бити одржан Quadrilateral Symposium, где би Економски факултет Универзитета у Крагујевцу био домаћин Економском Универзитету у Кракову, Универзитету за трговину и туризам у Кијеву и Универзитету у Месини (конференција је првобитно требало да буде одржана у октобру, али је због ситуације са вирусом померена за децембар);
- започињање активности везаних за акредитацију модула на мастер академским студијама на енглеском језику у циљу укључивања Економског факултета у међународни образовни простор и привлачења иностраних студената.

Квалитетна међународна сарадња Факултета подразумева интензиван и континуиран рад на проширивању мреже партнерских високошколских институција у иностранству и томе ће бити посвећена посебна пажња.

4. Материјално-финансијско пословање

Планом рада у области материјално-финансијског пословања, за академску 2020/2021. годину, планирано је низ корака које ће за циљ имати одржавање и унапређење материјално-финансијског пословања Факултета. Под одржавањем пословања Факултета подразумевају се редовне активности, прописане законодавним оквиром који регулише функционисање научно-образовних институција чији је оснивач Република Србија.

У складу са овим, редовне активности ће бити фокусиране на:

- спровођење и контролу усвојеног Финансијског плана за 2020. годину;
- спровођење и контролу усвојеног Плана набавки за 2020. годину;
- израду Финансијског плана за 2021. годину;
- израду Плана набавки за 2021. годину;
- израду Плана издавачке делатности за 2021. годину
- инвестициона улагања и
- текуће одржавање објекта.

Планом рада у области материјално-финансијског пословања, за академску 2019/2020. годину, предвиђа се низ корака које ће бити усмерене на унапређење пословања Факултета, односно:

- побољшавање текућег пословања које би подразумевало низ активности усмерених на повећавање прихода и додатно смањивање расхода факултета;
- обезбеђивање техничке опреме кроз донације и спонзорства;
- инфраструктурна улагања кроз пројекат Јавно-приватног партнерства који би обухватио замену столарије и опремање Амфитеатра системом који ће омогућити грејање, хлађење и доток свежег ваздуха (У тренутку писања Извештаја, Пројекат чека формирање нове Владе Републике Србије);
- улагање у сређивање ходника Факултета чиме би се санирале дотрајале електроинсталације и обезбедила одговарајућа расвета уградњом енергетски ефикасних сијалица. План је да се Пројектом реконструкције ходника конкурише за средства Министарства просвете, науке и технолошког развоја намењених инфраструктурним улагањима високошколских установа;
- замена једног возила у власништву Факултета кроз *fleet management* који подразумева месечни закуп возила, уз одсуство трошкова одржавања, регистрације и каско осигурања.

Поред наставка "домаћинског пословања" у области материјално-финансијског пословања, посебна пажња биће посвећена побољшавању финансијске стабилности Факултета. Осим буџетских средстава, потребно је радити на повећању сопствених прихода, јачим повезивањем са привредом, односно пружањем услуга компанијама и институцијама из региона.



ДЕКАН ФАКУЛТЕТА

Проф. др Петар Веселиновић